



	ROMÂNIA · JUDEȚUL ILFOV
	COMUNA MOGOȘOAIA REGISTRATURĂ
Nr. 5529	Ziua 09 Luna 03 Anul 2021



AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ

OFICIUL FITOSANITAR ILFOV

Comuna Stefanestii de Jos,  
Strada Zorilor, Nr. 21, Judetul ILFOV

Tel./Fax. 0213379739  
e- mail: [fitosanitar.ilfov@gmail.com](mailto:fitosanitar.ilfov@gmail.com)

BULETIN DE AVERTIZARE  
Nr. 9 din 09.03. 2021

Condițiile climatice din ultima perioadă au favorizat apariția și evoluția daunatorului/bolii :  
**COMPLEX DAUNATORI (PHYTODECTA F.; SUBCOCCINELLA-24 PUNCTATA; SITONA L )** care poate cauza pierderi importante la cultura: **LUCERNA VECHĂ FURAJERĂ ȘI DE SAMANTA.**

Scurtă descriere a bolii sau dăunătorului; **PHYTODECTA F.(gandacul roșu al lucernei)** Apariția are loc timpuriu în primăvară, când temperaturile medii zilnice sunt cuprinse între 8-9 C. Adultii și larvele atacă frunzele și lăstarii plantei. În primăvară adulții rod frunzele marginale sau le perforază. Larvele rod frunzele de la margini spre nervura principală, pe măsura ce ele se dezvoltă, distrug aproape total frunzele lăsând decât nervurile principale. În caz de apariții în masă sunt atacați și lăstarii, astfel în cât plantele se usuca.

**SUBCOCCINELLA-24 PUNCTATA(buburuza lucernei).** Insecta prezintă două generații pe an. Prima generație se dezvoltă în lunile mai- iunie, iar a doua în lunile iulie –august. Insecta atacă în stadiul de adult și larva distrugând epiderma și țesutul frunzei, de unde extrag suc. Frunzele rămân sub forma unor creste paralele și albicioase. În urma atacului, frunzele se răsucesc și se usuca.

Pentru prevenire și combatere se recomandă executarea tratamentului, numai pe parcelele pe care s-au realizat următoarele condiții: **S-a depășit >30 % plante cu atac.**

Pentru efectuarea tratamentului, folosiți produsul de mai jos, după caz:

**1. FASTAC 10 EC - 0,15 l/ha. sau**

ALTE PRODUSE DE PROTECȚIA PLANTELOR OMOLOGATE

**DE RETINUT!** Pentru produsul de protecție a plantelor **FASTAC 10 EC**, se acordă o perioadă de gratie conform prevederilor Regulamentului nr. 1107 /2009, de 6 luni pentru comercializare și distribuire (pană la data de 01.05.2021) la care se adaugă 12 luni pentru eliminare, depozitare și utilizarea stocurilor existente la utilizator (pană la data de 01.05.2022).

Perioada optimă de tratament: **IMEDIAT DUPĂ PORNIREA ÎN VEGETAȚIE**

**Alte recomandări:**

Tratamentul se aplică în zile fără vânt și se va repeta în funcție de remanenta produselor și de condițiile meteo.

Dacă în perioada recomandată intervin condiții nefavorabile de lucru, tratamentul se va prelungi cu numărul de zile în care nu s-a putut lucra.

Se pot utiliza și alte produse de protecție a plantelor recomandate în PEST EXPERT pentru testele avertizate.

- Respectarea prevederilor legale prevăzute în: **Reg.(CE) nr.1107/2009; H.G nr.1559/2012; O.G nr.4/1995; OG nr.41/2007; OM 352/2015.**

- Respectarea normelor cuprinse în **GHIDUL DE BUNE PRACTICI PENTRU UTILIZAREA ÎN SIGURANȚA A PRODUSELOR DE PROTECȚIE A PLANTELOR**.

Introducerea pe piață a produselor de protecție a plantelor, fermierii care prin activitatea lor, depozitează, manipulează și utilizează produse de protecție a plantelor (ppp) au obligația de a ține evidența la zi, după efectuarea fiecărui tratament fitosanitar/erbicidat.

Citiți cu atenție prospectul produselor de protecția plantelor înainte de utilizare !

Utilizarea produselor de protecție a plantelor (ppp) se face numai în scopurile pentru care au fost omologate și numai în conformitate cu instrucțiunile de utilizare conform legislației specifice în vigoare;

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător.

Respectați cu strictețe recomandările înscrise pe eticheta produsului, cât și perioadele de remanentă a produselor de protecția plantelor utilizate, a normelor de lucru, pe cele de securitate a muncii, de protecție a albinelor și a animalelor conform: Protocolului de colaborare nr.3242/F/21.10.2016 dintre MADR –ANF și ROMAPIS, privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse de protecție a plantelor. Ordinului Comun nr. 45/1991/127/68/15b/1991 al Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Asociației Crescătorilor de albine din România, Ministerului Transporturilor, Ministerul Mediului, Departamentul pentru Administrație locală, privind unele măsuri pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu pesticide și a art.15 din Legea nr.383/2013 a apiculturii și Legea nr.280/2015, privind modificarea legii apiculturii.

Intocmit,

Maria BOGDAN